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1. Вступ

1.1. М е т а  т а  за вд а н н я  н а вч а ль н о ї дисципліни .

М е т а  навчальної дисципліни - формування системи наукових знань у 

сфері правового регулювання міжнародних енергетичних відносин як на 

універсальному, так і регіональному рівнях, вироблення основних умінь і 

навичок застосування норм міжнародного енергетичного права, активізація 

аналітичної діяльності здобувачів вищої освіти, проведення науково- 

дослідницької роботи у сфері правового регулювання міжнародних 

енергетичних відносин та міжнародної енергетичної безпеки.

З авд анн я:

- опанування студентами вироблених наукою міжнародного 

енергетичного права теоретичних знань у сфері міжнародних 

енергетичних відносин;

- освоєння нормативного матеріалу, що є результатом співробітництва 

держав та інших суб’єктів міжнародного енергетичного права;

- визначення актуальних проблем розвитку правового регулювання 

відносин суб’єктів міжнародного енергетичного права та напрямів 

сучасних наукових досліджень у цій сфері;

- ознайомлення з судовою та арбітражною практикою міжнародних 

органів, що розглядають спори у сфері міжнародного регулювання 

питань енергетики;

- розвиток навичок і умінь застосування норм міжнародного 

енергетичного права у практичній діяльності з урахуванням проблем 

розвитку міжнародних відносин у сфері енергетики та в умовах 

необхідності досягнення енергетичної безпеки.

1.2. С т а т ус  н а вч а ль н о ї д и сц и п л ін и  у  ст р укт ур і о с в іт н ь о -п р о ф ес ій н о ї  

прогр а м и : за вибором студента.

1.3. П р ер ек в ізи т и : Європейське приватне міжнародне право, правове 

регулювання внутрішнього ринку ЄС, конкуренційне (антимонопольне) 

право.



1.4. К о р екв ізи т и : право СОТ, податкове право, міжнародне податкове 

право.
1.5. -

1.6. П е р ел ік  п р ед м ет н и х  ко м п ет ен т н о ст ей  зд о б ува н а  ви щ о ї освіт и:

ПК 1. Уміння аргументовано формулювати та висловлювати власну 

позицію стосовно актуальних проблем міжнародного енергетичного права.

ПК 2. Знання загальнотеоретичних понять та концепцій міжнародного 

енергетичного права, принципів міжнародного енергетичного права, їх 

кореляції з принципами інших галузей міжнародного права, а також змісту, 

специфіки, сучасного стану розвитку основних інститутів міжнародного 

енергетичного права.

ПК 3. Знання етапів становлення, періодизації розвитку, концепцій та 

підходів до визначення поняття міжнародного енергетичного права та його 

місця в системі міжнародного публічного права.

ПК 4. Здатність аналізувати правові явища, юридичні факти, правові 

норми та правовідносини, що стосуються предмета міжнародного 

енергетичного права.

ПК 5. Уміння визначати правовий статус різних учасників міжнародних 

відносин, обсяг їх міжнародної правосуб’єктності у відповідній сфері та 

можливості впливу на міжнародну енергетичну політику.

ПК 6. Здатність давати загальну міжнародно-правову характеристику 

провідним міжнародним міжурядовим організаціям енергетичного сектору.

ПК 7. Уміння аналізувати, тлумачити, правильно застосовувати вивчені 

категорії з міжнародного енергетичного права.

ПК 8. Здатність правильно тлумачити та застосовувати норми 

міжнародного енергетичного права в професійній діяльності та пояснювати 

специфіку застосування різноманітних джерел міжнародного енергетичного 

права.



ПК 9. Здатність самостійно виявляти та досліджувати юридичні питання, 

що виникають у контексті правового регулювання міжнародних енергетичних 

відносин у різних сферах.

ПК 10. Вміння пояснювати особливості міжнародно-правового 

регулювання відносин у сфері використання вуглеводневих джерел енергії та 

специфіку компетенції різних учасників цих відносин.

ПК 11. Знання і розуміння основних положень правового регулювання 

різноманітної діяльності суб’єктів міжнародного енергетичного права у сфері 

торгівлі, транспортування, транзиту викопних джерел енергії.

ПК 12. Знання і розуміння специфіки сучасної правової регламентації 

відносин між різноманітними суб’єктами міжнародного енергетичного права 

у сфері електро- та атомної енергетики.

ПК 13. Уміння визначати природоохоронні аспекти міжнародно - 

правової співпраці в енергетичній сфері, давати оцінку перспективам, 

виокремлювати напрями подальшої екологізації міжнародних енергетичних 

відносин з огляду на ініціативи в сфері протидії та боротьби зі змінами 

клімату, попередження та реагування на забруднення атмосфери, морського 

середовища тощо.

ПК 14. Знання і розуміння міжнародно-правових аспектів використання 

відновлюваних джерел енергії та забезпечення енергоефективності.

ПК 15. Здатність оцінювати ступінь ефективності правового 

регулювання окремих сфер міжнародних енергетичних відносин та визначати 

перспективи розвитку відповідної правової регламентації.

ПК 16. Здатність виявляти недоліки сучасних підходів до правового 

регулювання окремих сфер міжнародних енергетичних відносини, 

пропонувати способи їхнього вдосконалення.



ПК 17. Знання основних механізмів та процедур розв’язання спорів у 

міжнародному енергетичному праві та вміння відтворювати основні підходи 

та методики розгляду енергетичних спорів міжнародними судовими та 

арбітражними установами із застосуванням ігрового моделювання.

ПК 18. Уміння використовувати інформаційні технології та бази даних 

у процесі збору та обробки інформації в межах конкретної тематики у сфері 

міжнародного енергетичного права.

ПК 19. Здатність проводити аналітичні дослідження з питань теорії та 

практики міжнародного енергетичного права.

ПК 20. Здатність надавати кваліфіковані консультації та правові 

висновки стосовно окремих питань теорії та практики міжнародного 

енергетичного права.

ПК 21. Уміння аналізувати документи міжнародних організацій, 

міжнародних конференцій, міжнародних судових установ та характеризувати 

їхній вплив на регулювання різних сфер міжнародних енергетичних 

правовідносин.

ПК 22. Здатність виявляти та оцінювати сучасні виклики в сфері 

міжнародної енергетичної безпеки, знання основних міжнародних актів та 

організаційних засобів підтримання міжнародної енергетичної безпеки.

ПК 23. Здатність працювати з міжнародними актами в різних сферах 

міжнародних енергетичних відносин, у тому числі зі статистичною та 

технічною документацією.
Експлікація загальних і спеціальних компетентностей визначається в карті предметних 

компетентностей (Додаток 1)

1.7. П е р ел ік  р е зу л ь т а т ів  н а вч а н н я  зд о б ува ч а  ви щ о ї о с в іт и :

РН НД 1.1. Демонструвати знання ключових понять, принципів, теорій та 

доктрин міжнародного енергетичного права.

РН НД 1.2. Здійснювати аналіз основних підходів до визначення природи та 

місця міжнародного енергетичного права в системі сучасного міжнародного



публічного права, пропонувати та обґрунтовувати власні ідеї та пропозиції 

стосовно відповідної проблематики.

РН РД 1.3 Демонструвати знання специфіки предмету, спеціальних принципів, 

джерел міжнародного енергетичного права, його системно-структурної 

будови.

РН НД 1.4. Здійснювати логічний, критичний і системний аналіз міжнародних 

документів у сфері енергетики: договорів, актів міжнародних організацій, 

конференцій тощо.

РН НД 1.5. Здійснювати критичний аналіз судової та арбітражної практики в 

справах, які стосуються вирішення міжнародних енергетичних спорів 

стосовно тлумачення та особливостей застосування міжнародно-правових 

норм у відповідній сфері.

РН НД 1.6. Виявляти знання основних етапів еволюції міжнародного 

енергетичного права, його основних інститутів, характеризувати сучасний 

стан та напрями подальшого розвитку міжнародно-правового енергетичного 

співробітництва в контексті глобалізації.

РН НД 1.7. Відшуковувати, самостійно вивчати й аналізувати вітчизняну та 

зарубіжну міжнародно-правову літературу в контексті дослідження 

актуальних проблем теорії та практики міжнародного енергетичного права. 

РН НД 1.8 Характеризувати еволюцію та сучасний стан суб’єктів 

міжнародного енергетичного права, демонструвати знання тенденцій 

подальшого розширення кола суб’єктів міжнародного енергетичного права. 

РН НД 1.9. Визначати межі правосуб’єктності різних учасників міжнародних 

енергетичних відносин; дискутувати щодо обсягів компетенції юридичних 

осіб та їхніх об’єднань, неурядових організацій у міжнародних енергетичних 

правовідносинах.

РН НД 2.1. Виявляти проблеми правового регулювання в межах окремих 

інститутів міжнародного енергетичного права, пропонувати способи їхнього 

подолання відповідно до принципів міжнародного енергетичного права, 

основоположних принципів міжнародного права, загальних принципів права,



практики міжнародних організацій та сучасного доктринального доробку з 

відповідної проблематики.

РН НД 2.2. Розкривати особливості міжнародно-правової регламентації 

співробітництва держав у сфері використання та обігу вуглеводневих джерел 

енергії, у сфері електро- та атомної енергетики.

РН НД 2.3. Характеризувати сучасний стан міжнародно-правової співпраці в 

сфері відновлюваної енергетики та енергоефективності, аналізувати 

міжнародно-правові заходи та інструменти стимулювання використання 

відновлюваних джерел енергії, формулювати власні пропозиції щодо 

вдосконалення відповідних механізмів на універсальному, регіональному та 

локальному рівнях.

РН НД 2.4. Характеризувати етапи розвитку, принципи міжнародно-правової 

співпраці у сфері забезпечення енергетичної безпеки.

РН НД 2.5. Визначати поняття та елементи міжнародної енергетичної безпеки, 

основні напрями міждержавного співробітництва та інституційні механізми у 

відповідній сфері.

РН НД 2.6. Демонструвати знання міжнародно-правових норм, спрямованих 

на забезпечення екологічної безпеки, у контексті реалізації діяльності, 

пов’язаної з різними етапами енергетичного циклу.

РН НД 2.7. Визначати міжнародно-правові та політичні заходи попередження 

перебоїв та забезпечення стабільності постачань енергетичних ресурсів.

РН НД 2.8. Характеризувати актуальні проблеми сучасного розвитку 

міжнародних енергетичних відносин, виокремлювати напрями, пропонувати 

способи, ймовірні моделі та інструменти екологізації міжнародно-правової 

співпраці в економічній та енергетичній сферах.

РН НД 2.9. Виявляти знання основних механізмів, правил та процедур 

розв’язання спорів у міжнародному енергетичному праві.

РН НД 2.10. Надавати на професійному рівні консультації щодо сутності й 

способів міжнародно-правового захисту прав та інтересів суб’єктів 

міжнародного енергетичного права.



РН НД 2.11. Характеризувати стратегічні напрями зовнішньополітичної 

діяльності України в енергетичній сфері, результативність співпраці за 

відповідними спрямуваннями.

РН НД 2.12. Здійснювати аналіз законодавства України на відповідність 

нормам міжнародного енергетичного права, формулювати пропозиції 

стосовно наближення національно-правових актів до відповідного правового 

доробку.

Експлікація результатів освоєння навчальної дисципліни і результатів навчання за спеціальністю і 

спеціалізацією визначається в карті результатів навчання, сформульованих у  термінах 

компетентностей (Додаток 2)

1.8. М о д у л і п р о гр а м и  н а вч а ль н о ї дисципліни .

Модуль 1. Загальна характеристика міжнародного енергетичного права.

Модуль 2. Міжнародно-правове регулювання окремих сфер 

енергетичних відносин.

Програма навчальної дисципліни -  сукупність модулів, їх певна послідовність, що сприяє 

оволодінню певними компетентностями, необхідними для досягнення конкретних результатів 

навчання. Кожен модуль має певну логічну завершеність стосовно необхідних результатів освоєння 

освітньо-професійної програми в цілому. У межах модуля теми не визначаються.

Модульний принцип побудови програми навчальної дисципліни забезпечує гнучкість змісту 

навчальної дисципліни, що відбивається в можливості його диференціації і інтеграції. 

Безперервність змістовного і логічного переходу між модулями програми навчальної дисципліни, а 

також збільшення нового знання стають можливими завдяки застосуванню принципу «дидактичної 

спіралі».

Кількість навчальних одиниць (дидактичний обсяг) змісту навчальної дисципліни має 

відповідати структурі навчальної дисципліни та реальному навчальному часу студентів.

Дидактичний обсяг навчальної дисципліни визначає розробник експертним способом з 

орієнтацією на предметну сферу навчальної дисципліни, а також на компетентності та результати 

навчання.

Кількісно-якісні показники реалізації програми навчальної дисципліни в межах 

дидактичної структури визначаються у таксономії навчальної дисципліни.



Експлікація модулів компетентнісно-орієнтованої програми навчальної дисципліни визначається 

у матриці зв ’язків між модулями навчальної дисципліни, результатами навчання та предметними 

компетентностями (Додаток 3).

2. Опис навчальної дисципліни (навчальні одиниці)

К урс Рівень освіти, галузь  
знань, спеціальність, 

спеціалізація

Д идактична структура  
та кількість годин

Кількість кредитів ЄКТС: М одуль 1
4,0 Галузь знань -  29 Лекції: 8

«Міжнародні відносини» Практичні заняття: 8
Кількість модулів*: 2

Спеціальність -  293
Самостійна робота: 40

Загальна кількість годин: «Міжнародне право» М одуль 2
120 Лекції: 10

Рівень освіти -  другий Практичні заняття: 12
Тижневих годин: 4 (магістерський) Самостійна робота: 42

Види контролю :
поточний контроль; 
підсумковий контроль 
знань (залік)

3. Зміст програми навчальної дисципліни

Модуль 1. Загальна характеристика міжнародного енергетичного права.

П о н я т т я  т а  си ст ем а  м іж н а р о д н о го  ен ер гет и чн о го  права. Формування 

та еволюція міжнародного енергетичного права. Поняття, предмет та функції 

міжнародного енергетичного права. Система та зміст принципів міжнародного 

енергетичного права, їхнє співвідношення з основними принципами 

міжнародного права. Місце міжнародного енергетичного права в системі 

сучасного міжнародного права. Структура міжнародного енергетичного права 

та сучасні тенденції його розвитку. Міжнародне енергетичне право та 

політика, співвідношення міжнародного енергетичного права та 

внутрішньодержавного права у відповідній сфері.

* рекомендується: не більше 2-3 модулів для навчальних дисципліни, які вивчаються один 
семестр; не більше 4-6 модулів для навчальних дисциплін, які вивчаються два семестри.



С у б ’єкт и  м іж н а р о д н о го  ен ер гет и чн о го  права. Держава як суб’єкт 

міжнародного енергетичного права. Групи держав та міждержавні об’єднання 

в міжнародному енергетичному праві (Міжнародний енергетичний форум, 

Велика Сімка, Велика Двадцятка). Міжнародні міжурядові організації в сфері 

енергетики. Організація економічного співробітництва та розвитку, 

Міжнародне енергетичне агентство. Організація держав-експортерів нафти. 

Міжнародне агентство з атомної енергії. Міжнародне агентство з 

відновлюваної енергетики. Світова організація торгівлі в міжнародній 

енергетичній системі. Міжнародні неурядові організації в сфері енергетики. 

Європейський Союз, загальна характеристика енергетичної політики ЄС. 

Юридичні особи.

Д ж е р е л а  м іж н а р о д н о го  ен ер гет и чн о го  права. Загальна характеристика 

джерел міжнародного енергетичного права. Міжнародні договори та 

міжнародно-правовий звичай в сфері енергетики як джерела міжнародного 

енергетичного права. Передумови укладення, юридична природа та зміст 

Європейської енергетичної хартії, Міжнародної енергетичної хартії. 

Структура та зміст Договору до енергетичної хартії. Роль та значення актів 

міжнародних міжурядових організацій у сфері енергетики, рішень 

міжнародних конференції та міжнародних енергетичних форумів.

Модуль 2. Міжнародно-правове регулювання окремих сфер 

енергетичних відносин.

М іж н а р о д н о -п р а во ве  р е гу лю ва н н я  ви ко р и ст а н н я  вуглево д н еви х  дж ерел  

енергії. Міжнародно-правове регулювання розвідки та видобутку нафтових та 

газових ресурсів. Особливості використання надр дна внутрішніх морських 

вод, територіального моря, континентального шельфу, морського дна за 

межами континентального шельфу. Правовий режим транскордонних 

енергоресурсів. Міжнародно-правове регулювання надрокористування в 

Арктичній зоні. Міжнародно-правові аспекти торгівлі викопними джерелами 

енергії. Міжнародно-правове регулювання транспортування газу та нафти.



Правове регулювання функціонування міжнародних консорціумів. 

Міжнародно-правові питання реалізації інтернаціональних трубопровідних 

проектів та експлуатації відповідної інфраструктури.

М іж н а р о д н о -п р а во ве  р е гу лю ва н н я  елект р о енер гет и ки . М іж н а р о д н е  

п р а во  а т о м н о ї енергет ики . Міжнародно-правове регулювання транзиту 

електроенергії. Міжнародні аспекти транскордонної торгівлі електроенергією. 

Міжнародно-правові проблеми забезпечення стабільності функціонування 

електроенергетичних систем. Міжнародно-правові питання торгівлі ядерними 

матеріалами та устаткуванням. Транспортування ядерних матеріалів та палив. 

Міжнародно-правові норми та стандарти експлуатаційної безпеки ядерних 

об’єктів. Порядок та режим сповіщення про ядерну аварію.

М іж н а р о д н о -п р а во в і а сп ект и  ви ко р и ст а н н я  в ід н о влю ва н и х  дж ерел  

е н е р г ії  т а  за б езп еч ен н я  енер го еф ект и вн о ст і. Формування та еволюція 

міжнародного співробітництва в сфері відновлюваної енергетики та 

енергоефективності, специфіка сучасного розвитку. Міжнародно-правові акти 

у сфері відновлюваної енергетики та енергоефективності, роль актів «м’якого» 

права у відповідній сфері. Міжурядові та неурядові організації в сфері 

відновлюваної енергетики та енергоефективності. Загальна характеристика 

правового регулювання питань енергоефективності та використання 

відновлюваних джерел енергії в Європейському Союзі.

М іж н а р о д н о -п р а во ве  сп івр о б іт н и ц т во  в  сф ер і за б езп еч ен н я  

е н ер гет и ч н о ї безпеки. Становлення та розвиток міжнародної співпраці в сфері 

забезпечення енергетичної безпеки. Поняття та елементи енергетичної 

безпеки. Принципи забезпечення енергетичної безпеки. Основні напрями 

співробітництва держав у сфері забезпечення енергетичної безпеки. 

Універсальні та регіональні інституційні механізми в сфері енергетичної 

безпеки.

В и р іш ен н я  сп о р ів  у  м іж н а р о д н о м у  ен ер гет и ч н о м у  праві. Механізм 

вирішення спорів згідно з Договором до енергетичної хартії. Міжнародний 

центр з урегулювання інвестиційних спорів. Вирішення спорів відповідно до



Арбітражного регламенту Комісії ООН з права міжнародної торгівлі. 

Арбітражний інститут міжнародної торгової палати в Стокгольмі. Практика 

Світової організації торгівлі з вирішення спорів, що виникають у сфері 

енергетики.

4. Ресурсне забезпечення навчальної дисципліни
4.1. Ф орм и о р га н іза ц ії о св іт н ьо го  п р о ц есу  т а  ви д и  н а вч а ль н и х  занят ь:

- форми організації освітнього процесу: навчальні заняття; самостійна 

робота; практична підготовка; контрольні заходи;

- види навчальних занять: лекції, практичні заняття, індивідуальні 

заняття, консультації.

4.2. С а м о ст ій н а  р о б о т а  зд о б ува ч ів  в и щ о ї осв іт и

Самостійна робота -  вид поза аудиторної роботи навчального 

характеру, яка спрямована на вивчення програмного матеріалу навчального 

курсу. Зміст самостійної роботи визначається програмою навчальної 

дисципліни «Міжнародне енергетичне право», методичними матеріалами, 

завданнями та вказівками викладача. Під час самостійної роботи здобувач 

має опрацювати конспекти лекцій, матеріали, викладені в підручниках, 

навчальних посібниках з міжнародного енергетичного права, джерела 

міжнародного і національного права України та зарубіжних країн, 

міжнародну та національну судову практику відповідно до тем навчальної 

дисципліни. Також важливе значення має робота з науково-практичними 

коментарями, монографіями, науковими статтями, іншою науковою і 

навчально-методичною літературою, рекомендованою викладачем. 

Методичні матеріали повинні передбачати можливість проведення 

самоконтролю з боку студента.

Самостійна робота студента над засвоєнням навчального матеріалу 

може виконуватися в науковій бібліотеці Університету, навчальних 

кабінетах, комп’ютерних класах (лабораторіях), а також в домашніх умовах.

У необхідних випадках ця робота проводиться відповідно до заздалегідь



складеного графіка, що гарантує можливість індивідуального доступу 

студента до потрібних дидактичних засобів.

Формами самостійної роботи студентів є:

- письмове виконання домашніх завдань;

- засвоєння теоретичного матеріалу за темами практичних занять;

- доопрацювання матеріалів лекцій;

- робота в інформаційних мережах;

- опрацювання додаткової літератури;

- розробка кейсів;

- есе за вузькоспеціальною проблематикою;

- створення портфоліо навчального курсу та його презентація;

- написання рефератів, доповідей та їх презентація;

- підготовка та опублікування наукових статей, тез наукових 

доповідей;

- участь у студентських науково-практичних конференціях;

- складання бібліографії за відповідною темою;

- узагальнення судової практики;

- коментування джерел міжнародного права, а також національного 

права України та зарубіжних країн;

- інші форми роботи.
Вибір здобувачем видів самостійної роботи здійснюється за його власними 

інтересами та узгоджується з викладачем, який забезпечує організацію, контроль та оцінку 

якості виконання відповідної роботи.

Навчальний матеріал, який згідно із робочим навчальним планом має 

бути засвоєний студентами в процесі самостійної роботи, вноситься в суму 

балів поточного контролю разом із навчальним матеріалом, який 

опрацьовувався при проведенні навчальних занять.



4.3. О світ н і т е хн о л о г ії т а  м е т о д и  на вча н н я

- освітні технології: проблемного навчання, контекстного навчання, 

студентоцентроване навчання, аудіо-візуальні технології, наукові дискусії, 

інтерактивні технології, ГГ-технології тощо;

- методи навчання: поєднання словесних, наочних та практичних 

методів, метод проблемного викладання, прес-конференції, ділові ігри, 

мозкові штурми, моделювання професійних ситуацій, кейс-метод, метод 

дискусії, круглий стіл тощо.

4.4. Ф орм и п ед а го гіч н о го  ко н т р о лю  т а  си ст ем а  о ц ін ю ва н н я  я к о с т і  

сф о р м о ва н и х  ко м п ет ен т н о ст ей  з а  р е зу ль т а т а м и  за сво єн н я  н а вч а ль н о ї

д и сц и п л ін и

Формами контролю знань студентів є поточний та підсумковий 

контроль.

Поточний контроль знань студентів включає:

- контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу 

навчальної дисципліни на практичних заняттях із застосуванням таких засобів: 

усне, письмове або експрес-опитування, вирішення практичних завдань або 

задач, участь у розробці кейсу, захист есе або реферату за ініціативи студента. 

Поточний контроль має на меті перевірку рівня підготовки здобувача у 

вивченні поточного матеріалу. У ході практичного заняття здобувач може 

отримати оцінку чотирибальною шкалою (0, 3, 4, 5);

- контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу 

навчальної дисципліни, що проводиться наприкінці модулів у формі 

колоквіумів, контрольних робіт, тестування тощо.

Впродовж семестру студенти виконують завдання для самостійної 

роботи (підготовка презентації, есе, реферату тощо). Максимальна кількість 

балів за самостійну роботу студентів -  20 балів.



Формою підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти з 

навчальної дисципліни є залік. Мінімальна кількість балів для отримання 

заліку -  60.

Розподіл балів між формами організації освітнього процесу і видами

контрольних заходів:

Поточний контроль Підсумкова
оцінка
знань
(залік)

Модуль № 1 Модуль № 2 Самостійна робота
студентів

п/з Тест/кон п/з Тест/конт

трольна рольна

робота/к робота/ко

олоквіум локвіум

max max max max тах  20 мах 100

20 15 30 15

К р и т е р ії  о ц ін ю ва н н я  р е зу л ь т а т ів  навчання:

Вид контролю Кількість
балів

Критерії (за кожною з оцінок)

Поточний контроль 
на практичному 
занятті

Max 5 Відмінне засвоєння навчального матеріалу з 
теми, можливі окремі несуттєві недоліки.

4 Добре засвоєння матеріалу з теми, але є окремі 
помилки

3 Мінімальний рівень засвоєння матеріалу, 
значна кількість помилок.

Міп 0 Незадовільний рівень засвоєння матеріалу.

Тестування/контрольна
робота/колоквіум

Мах 15 Результати опрацювання матеріалу високі, 
можлива незначна кількість несуттєвих 
помилок.

7 Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна 
кількість помилок.

Min 0 Незадовільний рівень засвоєння матеріалу.

Оцінка самостійної 
роботи здобувача 
вищої освіти

Мах 20 Глибоке знання проблем, пов’язаних із темою 
дослідження. Вільне володіння матеріалом, 
вміння самостійно й творчо мислити,



знаходити, узагальнювати, аналізувати 
матеріал, робити самостійні теоретичні і 
практичні висновки.

15 Основні питання висвітлено поверхнево, 
висновки не мають самостійного характеру.

Min 0 Основні положення теми висвітлено 
поверхнево, з великою кількістю помилок, 
немає висновків, студент слабко володіє 
матеріалом роботи.

Залік Мах 100 Відмінне володіння матеріалом із дисципліни.

Min 60 Достатнє засвоєння матеріалу з дисципліни.

4.5. Н а вч а льн о -м ет о д и ч н е  т а  ін ф о р м а ц ій н е  за б езп еч ен н я

н а вч а ль н о ї д и сц и п л ін и  
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документ від 24.10.1970 p. Офіц. сайт Верх. Ради України. URL.: 
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14. Конвенція про відповідальність перед третьою стороною в галузі 

ядерної енергії. ОЕСР, Конвенція, Міжнародний документ від 
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Конвенція, Міжнародний документ від 05.09.1997 р. Офіц. сайт Верх. 

Ради України. -  Режим доступу:

http: //zakon3 .rada. gov.ua/laws/show/995_335.

27. Протокол про боротьбу з незаконними актами, спрямованими проти

безпеки стаціонарних платформ, розташованих на континентальному 

шельфі. ООН: Протокол, Міжнародний документ від 10.03.1988 р. Офіц. 

сайт Верх. Ради України. URL.:
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31. Рио-де-Жанейрская декларация по окружающей среде и развитию: 

Принята Конференцией ООН по окружающей среде и развитию, Рио-де- 

Жанейро, 3-14 июня 1992 года. ООН. URL.: 

http : //www.un.org/ru/documents/decl_conv/declarations/riodecl .shtml.

32. Статут Міжнародного агентства по атомній енергії. Статут, 

Міжнародний документ від 26.10.1956 Офіц. сайт Верх. Ради України. 
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33. Статут Організації' Об’єднаних Націй. ООН, Статут, Міжнародний 

документ від 26.06.1945 р. Офіц. сайт Верх. Ради України. URL.: 
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34. Угода про імплементацію частини ХІ Конвенції Організації Об’єднаних 

Націй з Морського права від 10.12.1982 рок. ООН, Угода, Міжнародний 

документ від 31.07.1994 р. Офіц. сайт Верх. Ради України. URL.: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995 183.7.

35. Угода про між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 
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Додаток 1

Карта предметних компетентностей з навчальної дисципліни

Шифр та назва компетентностей за 
спеціальністю і/або спеціалізацією

Шифр та назва компетентностей з 
навчальної дисципліни

ЗК -  загальні (універсальні) 
ком петентності. (обрати  
ком петентності згідно зі зм істом  
навчальної дисципліни)

П К  -  предм етні ком петентності з 
навчальної дисципліни

ЗК 1. Здатність до критичного мислення, 
аналізу та синтезу.

ПК 4. Здатність аналізувати правові явища, 
юридичні факти, правові норми та 
правовідносини, що стосуються предмета 
міжнародного енергетичного права.
ПК 7. Уміння аналізувати, тлумачити, 
правильно застосовувати вивчені категорії з 
міжнародного енергетичного права.
ПК 8. Здатність правильно тлумачити та 
застосовувати норми міжнародного 
енергетичного права в професійній 
діяльності та пояснювати специфіку 
застосування різноманітних джерел 
міжнародного енергетичного права.
ПК 15. Здатність оцінювати ступінь 
ефективності правового регулювання 
окремих сфер міжнародних енергетичних 
відносин та визначати перспективи розвитку 
відповідної правової регламентації.

ЗК 2. Здатність виявляти й вирішувати 
проблеми, що виникають у професійній 
сфері, формулювати і ставити питання 
для подальшого їх вирішення.

ПК 9. Здатність самостійно виявляти та 
досліджувати юридичні питання, що 
виникають у контексті правового 
регулювання міжнародних енергетичних 
відносин у різних сферах.
ПК 17. Знання основних механізмів та 
процедур розв’язання спорів у 
міжнародному енергетичному праві та 
вміння відтворювати основні підходи та 
методики розгляду енергетичних спорів 
міжнародними судовими та арбітражними 
установами із застосуванням ігрового 
моделювання.
ПК 19. Здатність проводити аналітичні 
дослідження з питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.



ЗК 6. Здатність ефективно працювати в 
міжкультурному середовищі, зокрема 
розробляти міжнародні проєкти та 
управляти ними.

ПК 5. Уміння визначати правовий статус 
різних учасників міжнародних відносин, 
обсяг їх міжнародної правосуб’єктності у 
відповідній сфері та можливості впливу на 
міжнародну енергетичну політику.
ПК 6. Здатність давати загальну міжнародно- 
правову характеристику провідним 
міжнародним міжурядовим організаціям 
енергетичного сектору.
ПК 21. Уміння аналізувати документи 
міжнародних організацій, міжнародних 
конференцій, міжнародних судових установ 
та характеризувати їхній вплив на 
регулювання різних сфер міжнародних 
енергетичних правовідносин.
ПК 23. Здатність працювати з міжнародними 
актами в різних сферах міжнародних 
енергетичних відносин, у тому числі зі 
статистичною та технічною документацією.

ЗК 7. Здатність проводити дослідження 
на відповідному рівні.

ПК 4. Здатність аналізувати правові явища, 
юридичні факти, правові норми та 
правовідносини, що стосуються предмета 
міжнародного енергетичного права.
ПК 7. Уміння аналізувати, тлумачити, 
правильно застосовувати вивчені категорії з 
міжнародного енергетичного права.
ПК 9. Здатність самостійно виявляти та 
досліджувати юридичні питання, що 
виникають у контексті правового 
регулювання міжнародних енергетичних 
відносин у різних сферах.
ПК 16. Здатність виявляти недоліки 
сучасних підходів до правового регулювання 
окремих сфер міжнародних енергетичних 
відносини, пропонувати способи їхнього 
вдосконалення.
ПК 18. Уміння використовувати 
інформаційні технології та бази даних у 
процесі збору та обробки інформації в межах 
конкретної тематики у сфері міжнародного 
енергетичного права.
ПК 19. Здатність проводити аналітичні 
дослідження з питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.

ЗК 9. Здатність до вирішення проблем 
інноваційного характеру та до пошуку 
альтернативних рішень у професійній 
діяльності.

ПК 9. Здатність самостійно виявляти та 
досліджувати юридичні питання, що 
виникають у контексті правового



регулювання міжнародних енергетичних 
відносин у різних сферах.
ПК 10. Вміння пояснювати особливості 
міжнародно-правового регулювання
відносин у сфері використання 
вуглеводневих джерел енергії та специфіку 
компетенції різних учасників цих відносин.
ПК 13. Уміння визначати природоохоронні 
аспекти міжнародно-правової співпраці в 
енергетичній сфері, давати оцінку 
перспективам, виокремлювати напрями 
подальшої екологізації міжнародних
енергетичних відносин з огляду на 
ініціативи в сфері протидії та боротьби зі 
змінами клімату, попередження та 
реагування на забруднення атмосфери, 
морського середовища тощо.
ПК 14. Знання і розуміння міжнародно- 
правових аспектів використання
відновлюваних джерел енергії та
забезпечення енергоефективності.
ПК 17. Знання основних механізмів та 
процедур розв’язання спорів у
міжнародному енергетичному праві та 
вміння відтворювати основні підходи та 
методики розгляду енергетичних спорів 
міжнародними судовими та арбітражними 
установами із застосуванням ігрового 
моделювання.
ПК 18. Уміння використовувати 
інформаційні технології та бази даних у 
процесі збору та обробки інформації в межах 
конкретної тематики у сфері міжнародного 
енергетичного права.
ПК 20. Здатність надавати кваліфіковані 
консультації та правові висновки стосовно 
окремих питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.
ПК 22. Здатність виявляти та оцінювати 
сучасні виклики в сфері міжнародної 
енергетичної безпеки, знання основних 
міжнародних актів та організаційних засобів 
підтримання міжнародної енергетичної 
безпеки.



ЗК 10. Уміння працювати (збирати, 
отримувати, систематизувати та 
синтезувати) з різноманітною 
інформацією, та великими обсягами 
інформації з різних джерел, аналізувати 
та критично-конструктивно її оцінювати 
з урахуванням крос-культурних 
особливостей суб’єктів міжнародних 
відносин.

ПК 5. Уміння визначати правовий статус 
різних учасників міжнародних відносин, 
обсяг їх міжнародної правосуб’єктності у 
відповідній сфері та можливості впливу на 
міжнародну енергетичну політику.
ПК 10. Вміння пояснювати особливості 
міжнародно-правового регулювання
відносин у сфері використання 
вуглеводневих джерел енергії та специфіку 
компетенції різних учасників цих відносин.
ПК 11. Знання і розуміння основних 
положень правового регулювання 
різноманітної діяльності суб’єктів 
міжнародного енергетичного права у сфері 
торгівлі, транспортування, транзиту 
викопних джерел енергії.
ПК 12. Знання і розуміння специфіки 
сучасної правової регламентації відносин 
між різноманітними суб’єктами
міжнародного енергетичного права у сфері 
електро- та атомної енергетики.
ПК 13. Уміння визначати природоохоронні 
аспекти міжнародно-правової співпраці в 
енергетичній сфері, давати оцінку 
перспективам, виокремлювати напрями 
подальшої екологізації міжнародних
енергетичних відносин з огляду на 
ініціативи в сфері протидії та боротьби зі 
змінами клімату, попередження та 
реагування на забруднення атмосфери, 
морського середовища тощо.
ПК 14. Знання і розуміння міжнародно- 
правових аспектів використання
відновлюваних джерел енергії та 
забезпечення енергоефективності.
ПК 18. Уміння використовувати 
інформаційні технології та бази даних у 
процесі збору та обробки інформації в межах 
конкретної тематики у сфері міжнародного 
енергетичного права.
ПК 19. Здатність проводити аналітичні 
дослідження з питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.
ПК 23. Здатність працювати з міжнародними 
актами в різних сферах міжнародних 
енергетичних відносин, у тому числі зі 
статистичною та технічною документацією.



ЗК 11. Здатність використовувати новітні 
інформаційні та комунікативні технології 
у професійних цілях.

ПК 18. Уміння використовувати 
інформаційні технології та бази даних у 
процесі збору та обробки інформації в межах 
конкретної тематики у сфері міжнародного 
енергетичного права.
ПК 23. Здатність працювати з міжнародними 
актами в різних сферах міжнародних 
енергетичних відносин, у тому числі зі 
статистичною та технічною документацією.

ЗК 12. Здатність формулювати особисту 
думку та доказово її представляти.

ПК 1. Уміння аргументовано формулювати 
та висловлювати власну позицію стосовно 
актуальних проблем міжнародного 
енергетичного права.
ПК 2. Знання загальнотеоретичних понять 
та концепцій міжнародного енергетичного 
права, принципів міжнародного 
енергетичного права, їх кореляції з 
принципами інших галузей міжнародного 
права, а також змісту, специфіки, сучасного 
стану розвитку основних інститутів 
міжнародного енергетичного права.
ПК 3. Знання етапів становлення, 
періодизації розвитку, концепцій та підходів 
до визначення поняття міжнародного 
енергетичного права та його місця в системі 
міжнародного публічного права.
ПК 6. Здатність давати загальну міжнародно- 
правову характеристику провідним 
міжнародним міжурядовим організаціям 
енергетичного сектору.
ПК 8. Здатність правильно тлумачити та 
застосовувати норми міжнародного 
енергетичного права в професійній 
діяльності та пояснювати специфіку 
застосування різноманітних джерел 
міжнародного енергетичного права.
ПК 16. Здатність виявляти недоліки 
сучасних підходів до правового регулювання 
окремих сфер міжнародних енергетичних 
відносини, пропонувати способи їхнього 
вдосконалення.
ПК 20. Здатність надавати кваліфіковані 
консультації та правові висновки стосовно 
окремих питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.
ПК 21. Уміння аналізувати документи 
міжнародних організацій, міжнародних 
конференцій, міжнародних судових установ



та характеризувати їхній вплив на 
регулювання різних сфер міжнародних 
енергетичних правовідносин.

ЗК 15. Здатність розуміти специфіку 
предметної
сфери і професійної діяльності, приймати 
обґрунтовані, виважені рішення та 
усвідомлювати їх етичні наслідки.

ПК 2. Знання загальнотеоретичних понять та 
концепцій міжнародного енергетичного 
права, принципів міжнародного 
енергетичного права, їх кореляції з 
принципами інших галузей міжнародного 
права, а також змісту, специфіки, сучасного 
стану розвитку основних інститутів 
міжнародного енергетичного права.
ПК 5. Уміння визначати правовий статус 
різних учасників міжнародних відносин, 
обсяг їх міжнародної правосуб’єктності у 
відповідній сфері та можливості впливу на 
міжнародну енергетичну політику.
ПК 8. Здатність правильно тлумачити та 
застосовувати норми міжнародного 
енергетичного права в професійній 
діяльності та пояснювати специфіку 
застосування різноманітних джерел 
міжнародного енергетичного права.
ПК 10. Вміння пояснювати особливості 
міжнародно-правового регулювання 
відносин у сфері використання 
вуглеводневих джерел енергії та специфіку 
компетенції різних учасників цих відносин.
ПК 12. Знання і розуміння специфіки 
сучасної правової регламентації відносин 
між різноманітними суб’єктами 
міжнародного енергетичного права у сфері 
електро- та атомної енергетики.
ПК 13. Уміння визначати природоохоронні 
аспекти міжнародно-правової співпраці в 
енергетичній сфері, давати оцінку 
перспективам, виокремлювати напрями 
подальшої екологізації міжнародних 
енергетичних відносин з огляду на 
ініціативи в сфері протидії та боротьби зі 
змінами клімату, попередження та 
реагування на забруднення атмосфери, 
морського середовища тощо.
ПК 14. Знання і розуміння міжнародно- 
правових аспектів використання 
відновлюваних джерел енергії та 
забезпечення енергоефективності.
ПК 20. Здатність надавати кваліфіковані 
консультації та правові висновки стосовно



окремих питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.

ЗК 16. Здатність спілкуватися з 
представниками інших 
професійних груп різного рівня, з інших 
галузей знань та видів діяльності, а також 
здатність працювати в 
міжнародному фаховому середовищі.

ПК 1. Уміння аргументовано формулювати 
та висловлювати власну позицію стосовно 
актуальних проблем міжнародного 
енергетичного права.
ПК 5. Уміння визначати правовий статус 
різних учасників міжнародних відносин, 
обсяг їх міжнародної правосуб’єктності у 
відповідній сфері та можливості впливу на 
міжнародну енергетичну політику.
ПК 9. Здатність самостійно виявляти та 
досліджувати юридичні питання, що 
виникають у контексті правового 
регулювання міжнародних енергетичних 
відносин у різних сферах.
ПК 20. Здатність надавати кваліфіковані 
консультації та правові висновки стосовно 
окремих питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.
ПК 22. Здатність виявляти та оцінювати 
сучасні виклики в сфері міжнародної 
енергетичної безпеки, знання основних 
міжнародних актів та організаційних засобів 
підтримання міжнародної енергетичної 
безпеки.

СК -  спеціальні ком петентності 
(обрати ком петентності згідно зі 
зм істом  навчальної дисципліни)

СК 1. Здатність критично осмислювати 
проблеми та закономірності 
функціонування і розвитку міжнародних 
відносин, визначати тенденції розвитку 
світової політики, оцінювати вплив 
глобальних політичних процесів на 
національні правові, політичні та 
економічні системи.

ПК 1. Уміння аргументовано формулювати 
та висловлювати власну позицію стосовно 
актуальних проблем міжнародного 
енергетичного права.
ПК 15. Здатність оцінювати ступінь 
ефективності правового регулювання 
окремих сфер міжнародних енергетичних 
відносин та визначати перспективи розвитку 
відповідної правової регламентації.
ПК 16. Здатність виявляти недоліки 
сучасних підходів до правового регулювання 
окремих сфер міжнародних енергетичних



відносини, пропонувати способи їхнього 
вдосконалення.
ПК 22. Здатність виявляти та оцінювати 
сучасні виклики в сфері міжнародної 
енергетичної безпеки, знання основних 
міжнародних актів та організаційних засобів 
підтримання міжнародної енергетичної 
безпеки.

СК 3. Здатність самостійно забезпечувати 
юридичне представництво інтересів 
фізичних, юридичних осіб чи держави при 
розгляді справ у національних та 
міжнародних установах та 
організовувати надання юридичних 
послуг.

ПК 2. Знання загальнотеоретичних понять та 
концепцій міжнародного енергетичного 
права, принципів міжнародного 
енергетичного права, їх кореляції з 
принципами інших галузей міжнародного 
права, а також змісту, специфіки, сучасного 
стану розвитку основних інститутів 
міжнародного енергетичного права.
ПК 4. Здатність аналізувати правові явища, 
юридичні факти, правові норми та 
правовідносини, що стосуються предмета 
міжнародного енергетичного права.
ПК 5. Уміння визначати правовий статус 
різних учасників міжнародних відносин, 
обсяг їх міжнародної правосуб’єктності у 
відповідній сфері та можливості впливу на 
міжнародну енергетичну політику.
ПК 8. Здатність правильно тлумачити та 
застосовувати норми міжнародного 
енергетичного права в професійній 
діяльності та пояснювати специфіку 
застосування різноманітних джерел 
міжнародного енергетичного права.
ПК 17. Знання основних механізмів та 
процедур розв’язання спорів у 
міжнародному енергетичному праві та 
вміння відтворювати основні підходи та 
методики розгляду енергетичних спорів 
міжнародними судовими та арбітражними 
установами із застосуванням ігрового 
моделювання.
ПК 20. Здатність надавати кваліфіковані 
консультації та правові висновки стосовно 
окремих питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.
ПК 21. Уміння аналізувати документи 
міжнародних організацій, міжнародних 
конференцій, міжнародних судових установ 
та характеризувати їхній вплив на



регулювання різних сфер міжнародних 
енергетичних правовідносин.

СК 4. Здатність комплексно 
використовувати вузькоспеціалізовані 
знання у конкретних сферах регулювання 
міжнародного публічного права, 
міжнародного приватного права, 
європейського права для вирішення 
прикладних завдань.

ПК 2. Знання загальнотеоретичних понять та 
концепцій міжнародного енергетичного 
права, принципів міжнародного 
енергетичного права, їх кореляції з 
принципами інших галузей міжнародного 
права, а також змісту, специфіки, сучасного 
стану розвитку основних інститутів 
міжнародного енергетичного права.
ПК 6. Здатність давати загальну міжнародно- 
правову характеристику провідним 
міжнародним міжурядовим організаціям 
енергетичного сектору.
ПК 10. Вміння пояснювати особливості 
міжнародно-правового регулювання 
відносин у сфері використання 
вуглеводневих джерел енергії та специфіку 
компетенції різних учасників цих відносин.
ПК 11. Знання і розуміння основних 
положень правового регулювання 
різноманітної діяльності суб’єктів 
міжнародного енергетичного права у сфері 
торгівлі, транспортування, транзиту 
викопних джерел енергії.
ПК 12. Знання і розуміння специфіки 
сучасної правової регламентації відносин 
між різноманітними суб’єктами 
міжнародного енергетичного права у сфері 
електро- та атомної енергетики.
ПК 13. Уміння визначати природоохоронні 
аспекти міжнародно-правової співпраці в 
енергетичній сфері, давати оцінку 
перспективам, виокремлювати напрями 
подальшої екологізації міжнародних 
енергетичних відносин з огляду на 
ініціативи в сфері протидії та боротьби зі 
змінами клімату, попередження та 
реагування на забруднення атмосфери, 
морського середовища тощо.
ПК 14. Знання і розуміння міжнародно- 
правових аспектів використання 
відновлюваних джерел енергії та 
забезпечення енергоефективності.
ПК 17. Знання основних механізмів та 
процедур розв’язання спорів у 
міжнародному енергетичному праві та 
вміння відтворювати основні підходи та 
методики розгляду енергетичних спорів



міжнародними судовими та арбітражними 
установами із застосуванням ігрового 
моделювання.
ПК 21. Уміння аналізувати документи 
міжнародних організацій, міжнародних 
конференцій, міжнародних судових установ 
та характеризувати їхній вплив на 
регулювання різних сфер міжнародних 
енергетичних правовідносин.
ПК 23. Здатність працювати з міжнародними 
актами в різних сферах міжнародних 
енергетичних відносин, у тому числі зі 
статистичною та технічною документацією

СК 7. Здатність представляти інтереси 
України або фізичних і юридичних осіб у 
міжнародних судових установах, 
арбітражах, національних судах 
іноземних держав.

ПК 1. Уміння аргументовано формулювати 
та висловлювати власну позицію стосовно 
актуальних проблем міжнародного 
енергетичного права.
ПК 4. Здатність аналізувати правові явища, 
юридичні факти, правові норми та 
правовідносини, що стосуються предмета 
міжнародного енергетичного права.
ПК 5. Уміння визначати правовий статус 
різних учасників міжнародних відносин, 
обсяг їх міжнародної правосуб’єктності у 
відповідній сфері та можливості впливу на 
міжнародну енергетичну політику.
ПК 8. Здатність правильно тлумачити та 
застосовувати норми міжнародного 
енергетичного права в професійній 
діяльності та пояснювати специфіку 
застосування різноманітних джерел 
міжнародного енергетичного права.
ПК 17. Знання основних механізмів та 
процедур розв’язання спорів у 
міжнародному енергетичному праві та 
вміння відтворювати основні підходи та 
методики розгляду енергетичних спорів 
міжнародними судовими та арбітражними 
установами із застосуванням ігрового 
моделювання.
ПК 18. Уміння використовувати 
інформаційні технології та бази даних у 
процесі збору та обробки інформації в межах 
конкретної тематики у сфері міжнародного 
енергетичного права.
ПК 20. Здатність надавати кваліфіковані 
консультації та правові висновки стосовно



окремих питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.
ПК 21. Уміння аналізувати документи 
міжнародних організацій, міжнародних 
конференцій, міжнародних судових установ 
та характеризувати їхній вплив на 
регулювання різних сфер міжнародних 
енергетичних правовідносин.

СК 8. Здатність працювати і представляти 
інтереси України в міжнародних 
міжурядових організаціях.

ПК 1. Уміння аргументовано формулювати 
та висловлювати власну позицію стосовно 
актуальних проблем міжнародного 
енергетичного права.
ПК 6. Здатність давати загальну 
міжнародно-правову характеристику 
провідним міжнародним міжурядовим 
організаціям енергетичного сектору.
ПК 21. Уміння аналізувати документи 
міжнародних організацій, міжнародних 
конференцій, міжнародних судових установ 
та характеризувати їхній вплив на 
регулювання різних сфер міжнародних 
енергетичних правовідносин.
ПК 23. Здатність працювати з міжнародними 
актами в різних сферах міжнародних 
енергетичних відносин, у тому числі зі 
статистичною та технічною документацією

СК 11. Здатність забезпечувати 
імплементацію міжнародно-правових 
стандартів в окремі галузі національного 
законодавства.

ПК 10. Вміння пояснювати особливості 
міжнародно-правового регулювання 
відносин у сфері використання 
вуглеводневих джерел енергії та специфіку 
компетенції різних учасників цих відносин.
ПК 11. Знання і розуміння основних 
положень правового регулювання 
різноманітної діяльності суб’єктів 
міжнародного енергетичного права у сфері 
торгівлі, транспортування, транзиту 
викопних джерел енергії.
ПК 12. Знання і розуміння специфіки 
сучасної правової регламентації відносин 
між різноманітними суб’єктами 
міжнародного енергетичного права у сфері 
електро- та атомної енергетики.
ПК 13. Уміння визначати природоохоронні 
аспекти міжнародно-правової співпраці в 
енергетичній сфері, давати оцінку 
перспективам, виокремлювати напрями 
подальшої екологізації міжнародних



енергетичних відносин з огляду на 
ініціативи в сфері протидії та боротьби зі 
змінами клімату, попередження та 
реагування на забруднення атмосфери, 
морського середовища тощо.
ПК 14. Знання і розуміння міжнародно- 
правових аспектів використання 
відновлюваних джерел енергії та 
забезпечення енергоефективності.
ПК 16. Здатність виявляти недоліки 
сучасних підходів до правового регулювання 
окремих сфер міжнародних енергетичних 
відносини, пропонувати способи їхнього 
вдосконалення.
ПК 18. Уміння використовувати 
інформаційні технології та бази даних у 
процесі збору та обробки інформації в межах 
конкретної тематики у сфері міжнародного 
енергетичного права.
ПК 19. Здатність проводити аналітичні 
дослідження з питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.

СК 12. Здатність здійснювати 
дослідження та/або запроваджувати 
інновації у різних галузях та інститутах 
міжнародного публічного права, 
міжнародного приватного права, права 
ЄС.

ПК 1. Уміння аргументовано формулювати 
та висловлювати власну позицію стосовно 
актуальних проблем міжнародного 
енергетичного права.
ПК 2. Знання загальнотеоретичних понять 
та концепцій міжнародного енергетичного 
права, принципів міжнародного 
енергетичного права, їх кореляції з 
принципами інших галузей міжнародного 
права, а також змісту, специфіки, сучасного 
стану розвитку основних інститутів 
міжнародного енергетичного права.
ПК 3. Знання етапів становлення, 
періодизації розвитку, концепцій та підходів 
до визначення поняття міжнародного 
енергетичного права та його місця в системі 
міжнародного публічного права.
ПК 4. Здатність аналізувати правові явища, 
юридичні факти, правові норми та 
правовідносини, що стосуються предмета 
міжнародного енергетичного права.
ПК 5. Уміння визначати правовий статус 
різних учасників міжнародних відносин, 
обсяг їх міжнародної правосуб’єктності у 
відповідній сфері та можливості впливу на 
міжнародну енергетичну політику.



ПК 8. Здатність правильно тлумачити та 
застосовувати норми міжнародного 
енергетичного права в професійній 
діяльності та пояснювати специфіку 
застосування різноманітних джерел 
міжнародного енергетичного права.
ПК 9. Здатність самостійно виявляти та 
досліджувати юридичні питання, що 
виникають у контексті правового 
регулювання міжнародних енергетичних 
відносин у різних сферах.
ПК 15. Здатність оцінювати ступінь 
ефективності правового регулювання 
окремих сфер міжнародних енергетичних 
відносин та визначати перспективи розвитку 
відповідної правової регламентації.
ПК 16. Здатність виявляти недоліки 
сучасних підходів до правового регулювання 
окремих сфер міжнародних енергетичних 
відносини, пропонувати способи їхнього 
вдосконалення.
ПК 18. Уміння використовувати 
інформаційні технології та бази даних у 
процесі збору та обробки інформації в межах 
конкретної тематики у сфері міжнародного 
енергетичного права.
ПК 19. Здатність проводити аналітичні 
дослідження з питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.
ПК 21. Уміння аналізувати документи 
міжнародних організацій, міжнародних 
конференцій, міжнародних судових установ 
та характеризувати їхній вплив на 
регулювання різних сфер міжнародних 
енергетичних правовідносин.
ПК 22. Здатність виявляти та оцінювати 
сучасні виклики в сфері міжнародної 
енергетичної безпеки, знання основних 
міжнародних актів та організаційних засобів 
підтримання міжнародної енергетичної 
безпеки.
ПК 23. Здатність працювати з міжнародними 
актами в різних сферах міжнародних 
енергетичних відносин, у тому числі зі 
статистичною та технічною документацією

СК 14. Здатність застосовувати 
міждисциплінарний підхід в оцінці 
міжнародно-правових явищ та

ПК 2. Знання загальнотеоретичних понять та 
концепцій міжнародного енергетичного 
права, принципів міжнародного



міжнародних відносин з використанням 
юридичного інструментарію.

енергетичного права, їх кореляції з 
принципами інших галузей міжнародного 
права, а також змісту, специфіки, сучасного 
стану розвитку основних інститутів 
міжнародного енергетичного права.
ПК 3. Знання етапів становлення, 
періодизації розвитку, концепцій та підходів 
до визначення поняття міжнародного 
енергетичного права та його місця в системі 
міжнародного публічного права.
ПК 4. Здатність аналізувати правові явища, 
юридичні факти, правові норми та 
правовідносини, що стосуються предмета 
міжнародного енергетичного права.
ПК 13. Уміння визначати природоохоронні 
аспекти міжнародно-правової співпраці в 
енергетичній сфері, давати оцінку 
перспективам, виокремлювати напрями 
подальшої екологізації міжнародних 
енергетичних відносин з огляду на 
ініціативи в сфері протидії та боротьби зі 
змінами клімату, попередження та 
реагування на забруднення атмосфери, 
морського середовища тощо.
ПК 22. Здатність виявляти та оцінювати 
сучасні виклики в сфері міжнародної 
енергетичної безпеки, знання основних 
міжнародних актів та організаційних засобів 
підтримання міжнародної енергетичної 
безпеки.
ПК 23. Здатність працювати з міжнародними 
актами в різних сферах міжнародних 
енергетичних відносин, у тому числі зі 
статистичною та технічною документацією

СК 16. Здатність працювати з 
міжнародною документацією 
(договорами, актами міжнародних 
організацій та органів , тощо), визначати 
їх правову природу, складати проекти й 
супровідну документацію українською й 
іноземними мовами.

ПК 2. Знання загальнотеоретичних понять та 
концепцій міжнародного енергетичного 
права, принципів міжнародного 
енергетичного права, їх кореляції з 
принципами інших галузей міжнародного 
права, а також змісту, специфіки, сучасного 
стану розвитку основних інститутів 
міжнародного енергетичного права.
ПК 4. Здатність аналізувати правові явища, 
юридичні факти, правові норми та 
правовідносини, що стосуються предмета 
міжнародного енергетичного права.
ПК 15. Здатність оцінювати ступінь 
ефективності правового регулювання 
окремих сфер міжнародних енергетичних



відносин та визначати перспективи розвитку 
відповідної правової регламентації.
ПК 18. Уміння використовувати 
інформаційні технології та бази даних у 
процесі збору та обробки інформації в межах 
конкретної тематики у сфері міжнародного 
енергетичного права.
ПК 21. Уміння аналізувати документи 
міжнародних організацій, міжнародних 
конференцій, міжнародних судових установ 
та характеризувати їхній вплив на 
регулювання різних сфер міжнародних 
енергетичних правовідносин.
ПК 23. Здатність працювати з міжнародними 
актами в різних сферах міжнародних 
енергетичних відносин, у тому числі зі 
статистичною та технічною документацією

СК 21. Здатність ефективно комунікувати 
в міжнародному, мультикультурному 
середовищі з використанням знань у сфері 
міжнародного права, європейського права 
й міжнародних відносин.

ПК 1. Уміння аргументовано формулювати 
та висловлювати власну позицію стосовно 
актуальних проблем міжнародного 
енергетичного права.
ПК 2. Знання загальнотеоретичних понять 
та концепцій міжнародного енергетичного 
права, принципів міжнародного 
енергетичного права, їх кореляції з 
принципами інших галузей міжнародного 
права, а також змісту, специфіки, сучасного 
стану розвитку основних інститутів 
міжнародного енергетичного права.
ПК 6. Здатність давати загальну міжнародно- 
правову характеристику провідним 
міжнародним міжурядовим організаціям 
енергетичного сектору.
ПК 9. Здатність самостійно виявляти та 
досліджувати юридичні питання, що 
виникають у контексті правового 
регулювання міжнародних енергетичних 
відносин у різних сферах.
ПК 19. Здатність проводити аналітичні 
дослідження з питань теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.
ПК 21. Уміння аналізувати документи 
міжнародних організацій, міжнародних 
конференцій, міжнародних судових установ 
та характеризувати їхній вплив на 
регулювання різних сфер міжнародних 
енергетичних правовідносин.



Д одаток  2

К а р та  р езу л ьтат ів  н а в ч а н н я  здобувана ви щ о ї освіти , сф орм ульовани х
у терм ін ах  ком п етентн остей

Шифр та назва РН за спеціальністю і / 
або спеціалізацією

Модуль
НД

Шифр та назва РН з навчальної 
дисципліни

П РН  -  результати навчання за 
спеціальністю  /спеціалізацією  
(обрати результати навчання згідно  
зі зм істом навчальної дисципліни)

Результати навчання з 
навчальної дисципліни

ПРН 1. Аналізувати різноаспектні 
проблеми міжнародно-правового й 
національно-правового змісту і 
пропонувати шляхи їх вирішення.

№ 1 

№ 2

РН НД 1.1. Демонструвати знання 
ключових понять, принципів, теорій 
та доктрин міжнародного 
енергетичного права.
РН НД 1.5. Здійснювати критичний 
аналіз судової та арбітражної 
практики в справах, які стосуються 
вирішення міжнародних 
енергетичних спорів стосовно 
тлумачення та особливостей 
застосування міжнародно-правових 
норм у відповідній сфері.
РН НД 1.7. Відшуковувати, 
самостійно вивчати й аналізувати 
вітчизняну та зарубіжну 
міжнародно-правову літературу в 
контексті дослідження актуальних 
проблем теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.
РН НД 2.1. Виявляти проблеми 
правового регулювання в межах 
окремих інститутів міжнародного 
енергетичного права, пропонувати 
способи їхнього подолання 
відповідно до принципів 
міжнародного енергетичного права, 
основоположних принципів 
міжнародного права, загальних 
принципів права, практики 
міжнародних організацій та 
сучасного доктринального доробку 
з відповідної проблематики.
РН НД 2.6. Демонструвати знання 
міжнародно-правових норм, 
спрямованих на забезпечення 
екологічної безпеки, у контексті



реалізації діяльності, пов’язаної з 
різними етапами енергетичного 
циклу.
РН НД 2.7. Визначати міжнародно- 
правові та політичні заходи 
попередження перебоїв та 
забезпечення стабільності 
постачань енергетичних ресурсів.
РН НД 2.8. Характеризувати 
актуальні проблеми сучасного 
розвитку міжнародних 
енергетичних відносин, 
виокремлювати напрями, 
пропонувати способи, ймовірні 
моделі та інструменти екологізації 
міжнародно-правової співпраці в 
економічній та енергетичній сферах.

ПРН 4. Розуміти міжнародно-правову 
ситуацію, прогнозувати її розвиток, 
фахово і критично оцінювати події та 
явища зі сфери міжнародних відносин 
та світової політики, використовуючи 
юридичний інструментарій.

№ 1 

№ 2

РН НД 1.2. Здійснювати аналіз 
основних підходів до визначення 
природи та місця міжнародного 
енергетичного права в системі 
сучасного міжнародного публічного 
права, пропонувати та 
обґрунтовувати власні ідеї та 
пропозиції стосовно відповідної 
проблематики.
РН НД 1.6. Виявляти знання 
основних етапів еволюції 
міжнародного енергетичного права, 
його основних інститутів, 
характеризувати сучасний стан та 
напрями подальшого розвитку 
міжнародно-правового 
енергетичного співробітництва в 
контексті глобалізації.
РН НД 2.1. Виявляти проблеми 
правового регулювання в межах 
окремих інститутів міжнародного 
енергетичного права, пропонувати 
способи їхнього подолання 
відповідно до принципів 
міжнародного енергетичного права, 
основоположних принципів 
міжнародного права, загальних 
принципів права, практики 
міжнародних організацій та 
сучасного доктринального доробку 
з відповідної проблематики.
РН НД 2.7. Визначати міжнародно- 
правові та політичні заходи



попередження перебоїв та 
забезпечення стабільності 
постачань енергетичних ресурсів.
РН НД 2.8. Характеризувати 
актуальні проблеми сучасного 
розвитку міжнародних 
енергетичних відносин, 
виокремлювати напрями, 
пропонувати способи, ймовірні 
моделі та інструменти екологізації 
міжнародно-правової співпраці в 
економічній та енергетичній сферах.

ПРН 5. Здійснювати юридичне 
представництво клієнта в національних 
судах, міжнародних комерційних 
арбітражах, органах державної влади та 
місцевого самоврядування.

№ 1 

№ 2

РН РД 1.3 Демонструвати знання 
специфіки предмету, спеціальних 
принципів, джерел міжнародного 
енергетичного права, його 
системно-структурної будови.
РН НД 1.4. Здійснювати логічний, 
критичний і системний аналіз 
міжнародних документів у сфері 
енергетики: договорів, актів 
міжнародних організацій, 
конференцій тощо.
РН НД 2.2. Розкривати особливості 
міжнародно-правової регламентації 
співробітництва держав у сфері 
використання та обігу 
вуглеводневих джерел енергії, у 
сфері електро- та атомної 
енергетики.
РН НД 2.3. Характеризувати 
сучасний стан міжнародно-правової 
співпраці в сфері відновлюваної 
енергетики та енергоефективності, 
аналізувати міжнародно-правові 
заходи та інструменти 
стимулювання використання 
відновлюваних джерел енергії, 
формулювати власні пропозиції 
щодо вдосконалення відповідних 
механізмів на універсальному, 
регіональному та локальному 
рівнях.
РН НД 2.9. Виявляти знання 
основних механізмів, правил та 
процедур розв’язання спорів у 
міжнародному енергетичному праві.
РН НД 2.10. Надавати на 
професійному рівні консультації



щодо сутності й способів 
міжнародно-правового захисту прав 
та інтересів суб’єктів міжнародного 
енергетичного права.

ПРН 8. Готувати проєкти міжнародних 
договорів й актів національного 
законодавства, надавати пропозиції з 
усунення колізій між нормами 
міжнародного права, а також із 
приведення норм національного права 
у відповідність до норм міжнародного 
права.

№ 1 

№ 2

РН НД 1.1. Демонструвати знання 
ключових понять, принципів, теорій 
та доктрин міжнародного 
енергетичного права.
РН НД 1.4. Здійснювати логічний, 
критичний і системний аналіз 
міжнародних документів у сфері 
енергетики: договорів, актів 
міжнародних організацій, 
конференцій тощо.
РН НД 1.5. Здійснювати критичний 
аналіз судової та арбітражної 
практики в справах, які стосуються 
вирішення міжнародних 
енергетичних спорів стосовно 
тлумачення та особливостей 
застосування міжнародно-правових 
норм у відповідній сфері.
РН НД 2.1. Виявляти проблеми 
правового регулювання в межах 
окремих інститутів міжнародного 
енергетичного права, пропонувати 
способи їхнього подолання 
відповідно до принципів 
міжнародного енергетичного права, 
основоположних принципів 
міжнародного права, загальних 
принципів права, практики 
міжнародних організацій та 
сучасного доктринального доробку 
з відповідної проблематики.

ПРН 11. Демонструвати навички 
спілкування з представниками інших 
професійних груп різного рівня, інших 
галузей знань та видів діяльності, а 
також здатність працювати в 
міжнародному, міжкультурному 
середовищі; організовувати і вести 
переговори.

№ 1 РН НД 1.1. Демонструвати знання 
ключових понять, принципів, теорій 
та доктрин міжнародного 
енергетичного права.
РН НД 1.2. Здійснювати аналіз 
основних підходів до визначення 
природи та місця міжнародного 
енергетичного права в системі 
сучасного міжнародного публічного 
права, пропонувати та 
обґрунтовувати власні ідеї та 
пропозиції стосовно відповідної 
проблематики.



№ 2 РН НД 2.3. Характеризувати 
сучасний стан міжнародно-правової 
співпраці в сфері відновлюваної 
енергетики та енергоефективності, 
аналізувати міжнародно-правові 
заходи та інструменти 
стимулювання використання 
відновлюваних джерел енергії, 
формулювати власні пропозиції 
щодо вдосконалення відповідних 
механізмів на універсальному, 
регіональному та локальному 
рівнях.
РН НД 2.7. Визначати міжнародно- 
правові та політичні заходи 
попередження перебоїв та 
забезпечення стабільності 
постачань енергетичних ресурсів.
РН НД 2.11. Характеризувати 
стратегічні напрями 
зовнішньополітичної діяльності 
України в енергетичній сфері, 
результативність співпраці за 
відповідними спрямуваннями.

ПРН 17. Проводити дослідження з 
міжнародно-правової тематики, 
застосовуючи першоджерела та 
прийоми правової інтерпретації 
складних комплексних проблем, що 
постають з цього дослідження, 
аргументувати висновки та 
презентувати результати дослідження.

№ 1 РН НД 1.2. Здійснювати аналіз 
основних підходів до визначення 
природи та місця міжнародного 
енергетичного права в системі 
сучасного міжнародного публічного 
права, пропонувати та 
обґрунтовувати власні ідеї та 
пропозиції стосовно відповідної 
проблематики.
РН РД 1.3 Демонструвати знання 
специфіки предмету, спеціальних 
принципів, джерел міжнародного 
енергетичного права, його 
системно-структурної будови.
РН НД 1.6. Виявляти знання 
основних етапів еволюції 
міжнародного енергетичного права, 
його основних інститутів, 
характеризувати сучасний стан та 
напрями подальшого розвитку 
міжнародно-правового 
енергетичного співробітництва в 
контексті глобалізації.
РН НД 1.7. Відшуковувати, 
самостійно вивчати й аналізувати 
вітчизняну та зарубіжну



№ 2

міжнародно-правову літературу в 
контексті дослідження актуальних 
проблем теорії та практики 
міжнародного енергетичного права.
РН НД 1.8 Характеризувати 
еволюцію та сучасний стан суб’єктів 
міжнародного енергетичного права, 
демонструвати знання тенденцій 
подальшого розширення кола 
суб’єктів міжнародного
енергетичного права.
РН НД 1.9. Визначати межі 
правосуб’єктності різних учасників 
міжнародних енергетичних
відносин; дискутувати щодо обсягів 
компетенції юридичних осіб та їхніх 
об’єднань, неурядових організацій у 
міжнародних енергетичних
правовідносинах.
РН НД 2.2. Розкривати особливості 
міжнародно-правової регламентації 
співробітництва держав у сфері 
використання та обігу
вуглеводневих джерел енергії, у 
сфері електро- та атомної 
енергетики.
РН НД 2.3. Характеризувати 
сучасний стан міжнародно-правової 
співпраці в сфері відновлюваної 
енергетики та енергоефективності, 
аналізувати міжнародно-правові 
заходи та інструменти
стимулювання використання
відновлюваних джерел енергії, 
формулювати власні пропозиції 
щодо вдосконалення відповідних 
механізмів на універсальному, 
регіональному та локальному 
рівнях.
РН НД 2.4. Характеризувати етапи 
розвитку, принципи міжнародно- 
правової співпраці у сфері 
забезпечення енергетичної безпеки.
РН НД 2.5. Визначати поняття та 
елементи міжнародної енергетичної 
безпеки, основні напрями 
міждержавного співробітництва та 
інституційні механізми у 
відповідній сфері.



РН НД 2.6. Демонструвати знання 
міжнародно-правових норм, 
спрямованих на забезпечення 
екологічної безпеки, у контексті 
реалізації діяльності, пов’язаної з 
різними етапами енергетичного 
циклу.
РН НД 2.7. Визначати міжнародно- 
правові та політичні заходи 
попередження перебоїв та 
забезпечення стабільності 
постачань енергетичних ресурсів.
РН НД 2.8. Характеризувати 
актуальні проблеми сучасного 
розвитку міжнародних 
енергетичних відносин, 
виокремлювати напрями, 
пропонувати способи, ймовірні 
моделі та інструменти екологізації 
міжнародно-правової співпраці в 
економічній та енергетичній сферах.
РН НД 2.9. Виявляти знання 
основних механізмів, правил та 
процедур розв’язання спорів у 
міжнародному енергетичному праві.
РН НД 2.11. Характеризувати 
стратегічні напрями 
зовнішньополітичної діяльності 
України в енергетичній сфері, 
результативність співпраці за 
відповідними спрямуваннями.
РН НД 2.12. Здійснювати аналіз 
законодавства України на 
відповідність нормам міжнародного 
енергетичного права, формулювати 
пропозиції стосовно наближення 
національно-правових актів до 
відповідного правового доробку.

ПРН 19. Демонструвати знання 
еволюції, стану й перспектив розвитку 
правового регулювання різноманітних 
сфер міжнародного співробітництва, 
усвідомлювати наслідки конвергенції 
правових систем в умовах глобалізації 
та регіональної інтеграції.

№ 1 РН НД 1.1. Демонструвати знання 
ключових понять, принципів, теорій 
та доктрин міжнародного 
енергетичного права.
РН НД 1.2. Здійснювати аналіз 
основних підходів до визначення 
природи та місця міжнародного 
енергетичного права в системі 
сучасного міжнародного публічного 
права, пропонувати та



№ 2

обґрунтовувати власні ідеї та 
пропозиції стосовно відповідної 
проблематики.
РН НД 1.6. Виявляти знання 
основних етапів еволюції 
міжнародного енергетичного права, 
його основних інститутів, 
характеризувати сучасний стан та 
напрями подальшого розвитку 
міжнародно-правового 
енергетичного співробітництва в 
контексті глобалізації.
РН НД 1.8 Характеризувати 
еволюцію та сучасний стан суб’єктів 
міжнародного енергетичного права, 
демонструвати знання тенденцій 
подальшого розширення кола 
суб’єктів міжнародного
енергетичного права.
РН НД 2.1. Виявляти проблеми 
правового регулювання в межах 
окремих інститутів міжнародного 
енергетичного права, пропонувати 
способи їхнього подолання 
відповідно до принципів 
міжнародного енергетичного права, 
основоположних принципів
міжнародного права, загальних 
принципів права, практики 
міжнародних організацій та
сучасного доктринального доробку 
з відповідної проблематики.
РН НД 2.7. Визначати міжнародно- 
правові та політичні заходи 
попередження перебоїв та
забезпечення стабільності
постачань енергетичних ресурсів.
РН НД 2.8. Характеризувати 
актуальні проблеми сучасного 
розвитку міжнародних
енергетичних відносин,
виокремлювати напрями,
пропонувати способи, ймовірні 
моделі та інструменти екологізації 
міжнародно-правової співпраці в 
економічній та енергетичній сферах.
РН НД 2.12. Здійснювати аналіз 
законодавства України на 
відповідність нормам міжнародного 
енергетичного права, формулювати



пропозиції стосовно наближення 
національно-правових актів до 
відповідного правового доробку.
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Міжнародн
е

енергетичн 
е право 

/Модуль 1
РН НД 1.1. • • • • •
РН НД 1.2. • • • • • • • • •
РН НД 1.3. • • • •
РН НД 1.4. • • •
РН НД 1.5. • • •
РН НД 1.6. • • • • •
РН НД 1.7. • • • • •
РН НД 1.8. • •
РН НД 1.9. • •
Міжнародн

е
енергетичн 

е право/ 
Модуль 2

РН НД 2.1. • • • • • •
РН НД 2.2.
РН НД 2.3. • • •
РН НД 2.4. •
РН НД 2.5. •
РН НД 2.6. •
РН НД 2.7. • •
РН НД 2.8. • • •
РН НД 2.9. • •
РН НД 2.10 • • • • • •
РН НД 2.11 • •
РН НД 2.12 • • •


